

立志再谱育才新篇章

——我市教育系统热议党的二十大报告

□记者 刘华志 文/图

本报讯 10月16日上午,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂隆重开幕,习近平同志代表第十九届中央委员会向党的二十大作报告。我市教育系统组织广大党员、干部、师生代表收听收看开幕会盛况(如图),为党和国家过去十年取得的伟大成就感到骄傲和自豪,对党的二十大描绘的未来发展宏伟蓝图倍感振奋。

全市各校分别认真组织了学习讨论会,党员干部和广大师生热议大会、畅谈报告,进一步加深了对报告主要内容的理解,深化了对大会精神实质的认识。

市教体局党组书记、局长王富生表示,我们要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要的政治任务和头等大事,坚决贯彻党中央各项决策部署,以办好人民满意的教育为统领,全面落实立德树人根本任务,始终牢记为党育人、为国育才使命。以深化教育领域综合改革为支撑,奋力推动基础教育促优质、高等教育建高地、中心城区起高峰,厚植内生

动力,擦亮教育名片,以新担当新作为奋力推动教体事业高质量发展。

作为一名基层教育工作者,周口市文昌小学校长朱刚伟见证了十年来我国教育事业取得的辉煌成就。“我将牢记为党育人、为国育才的初心使命,不断改革创新,培养有理想、有能力、有担当的时代新人,帮学生系好人生的第一粒扣子,以习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,为民族复兴筑牢稳固根基。”

“报告鼓舞人心,催人奋进,让我深感重任在肩。”周口市实验学校德育教育中心主任李云说,“作为一名党员教师,要以人民教师的高尚品格,做细做好本职工作,引导广大学生感党恩、听党话、跟党走,厚植学生爱国情怀,砥砺强国之志,为实现中华民族伟大复兴的中国梦添砖加瓦。”

“收看了党的二十大直播,身为高中生的我们,感受到了祖国的伟大,增添了奋进新时代的不竭动力。我们要接续先辈的责任担当,奋发学习,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。”周口一高学生张梁颢说。

周口技师学院教师王双伟说:“作



为一名高等教育工作者,要不断创新思想政治教育工作的方法、途径、载体,推动党的二十大精神进课堂、进教材、进头脑,上好‘大思政课’,为全面建设社会主义现代化国家提供人才支撑。”

“聆听了习近平同志的报告,振奋人心,这是一个新的开始。”周口市六

一路小学从教35年的老教师步中海说,“作为一名老教师,要在党领导下开启新征程,全面落实立德树人根本任务,以实际行动为教育事业奉献终身。今后,我将以更大的热情,积极引导学生热爱祖国、热爱人民,做一个有温度的教师。”①⑥

名师课堂



姓名:任艳春

学校:周口市实验学校

职称:中小学一级教师

所获荣誉:任教以来,先后被评为区优秀教师、市骨干教师、市名师、市优质课一等奖教师等。

引导孩子爱上阅读

课外阅读是小学语文教学的重要组成部分,和学生语文素养的提高乃至整体素质的发展密切相关。新课程标准明确要求小学一年级、二年级学生要做到“喜欢阅读,享受阅读的乐趣”。因此,为了系统开展学生课内外阅读,帮助学生养成良好的习惯,我谈一下粗浅做法和感悟。

首先,确定阅读指向。以童谣、童话和经典古诗词诵读为主,以师生、亲子共读书目为抓手,培养学生的阅读兴趣。其次,保障阅读时间和阅读互动。在校内,晨读10分钟、语文课前5分钟诵读、课后辅导阅读分享等。过程性铺设和展示:班级图书角建设、学期共读和自读书目推荐、借班级群展示阅读成果相互激励。以活动为载体,落实读、讲、说、写训练。读(经典诵读比赛)讲(讲童话故事、讲自己喜欢的书中片段)。师生共读,可以是老师读给学生听,也可以是学生读给老师听,还可以是

双方分角色读、接力读。教师要以一个学生的心态参与阅读,与学生们一同感受。除了读“文”之外,还可以读“图”。每当学生读完一本书,及时予以鼓励。比如,竖起大拇指赞美他读得认真,用掌声庆祝他又读了一本好书。在师生共读中让学生有成就感,让学生爱上阅读。

在校外,每天不少于半小时的亲子共读,并做好阅读记录。每晚睡前阅读30分钟,无论多忙,父母都要和孩子一起读书,一起探讨书里的内容,聆听孩子叙述书里的故事。在阅读中表演。在亲子阅读中,随着故事情节适当加入情绪和丰富的肢体动作,让阅读过程生动起来,孩子会有更大的阅读兴趣。

另外,和孩子一起去图书馆和书店选择书本,是让孩子培养读书习惯性的一种有效办法。假如孩子拥有去图书馆的习惯,那么,书也就变成孩子的“朋友”。



河南省教育系统“学宪法 讲宪法”主题征文活动评审结果公布 闫庄小学学生荣获二等奖

□记者 刘华志

本报讯 近日,河南省教育系统“学宪法 讲宪法”主题征文活动评审结果公布,周口市闫庄小学五(3)班学生理鑫的作品《让宪法成为信仰,让信仰成为力量》荣获二等奖。

近年来,为深入推广以宪法为核心的法治宣传教育,引导学生了解我国的根本制度,周口市闫庄小学以演讲比赛、写征文等活动为载体,加强学生法治教育,厚植爱国主义情怀。

“通过这次比赛,我对宪法有了进一步的了解,宪法就在我们身边,跟我们每个人的生活、学习息息相关。”理鑫说,“在今后的学习生活中,我们要用实际行动维护宪法权威、捍卫宪法尊严。”

讲述教育好故事 传播教育好声音

- ▶ 关注周口教育工作重点
- ▶ 聚焦周口教育热点
- ▶ 关注教育工作者的新理论、新思想、新探索、新实践
- ▶ 介绍和推广学校特色、教育经验,挖掘先进典型
- ▶ 探讨社会和教育界关注的教育问题
- ▶ 及时反映读者对周口教育的心声
- ▶ 坚持贴近教育、贴近生活、贴近读者
- ▶ 力求打造最权威、最周口的本地教育资讯

欢迎广大教师、家长、学生以及社会各界
积极来电推荐信息或投稿。

联系方式:0394-6069326
投稿邮箱:zkwbxjz@126.com